

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 45 (11435)

Четверг, 4 марта 1976 года

Цена 2 коп.



XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МОСКВА. (ТАСС).

Продолжает работу XXV съезд КПСС. На вечернем заседании 1 марта съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь Компартии Аргентины Х. Ариедо Альварес, Генеральный секретарь Компартии США Г. Холл, Первый секретарь ЦК Иракской компартии А. Мухаммед, Генеральный секретарь Компартии Великобритании Г. Макленнан, член Руководства партии Арабского социалистического возрождения (Ирак) З. Хейдар.

2 марта на утреннем заседании началось обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народно-хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Как известно, представленный на рассмотрение съезда проект ЦК КПСС широко обсуждался по всей стране — в партийных организациях, на собраниях трудящихся, в печати. Делегаты, выступающие в прениях, подчеркивают, что советский народ с горячим одобрением воспринял этот новый программный документ партии, выражавший единодушную поддержку экономической и социальной политике КПСС.

Десятая пятилетка — это пятилетка качества и высокой эффективности во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния. Главное теперь — осуществить решительный поворот к более эффективному использованию созданного в нашей стране мощного производственно-технического потенциала для увеличения национального дохода, производства конечного продукта, идущего непосредственно на удовлетворение потребностей населения и народного хозяйства.

По масштабам развития экономики страны десятая пятилетка намного

превзойдет любую из предыдущих. Продукция промышленности увеличится на 35—39 процентов. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой сбор зерна должен составить 215—220 миллионов тонн.

Продолжается осуществление выработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства. Цель аграрной политики партии выражена в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде. Она состоит в том, чтобы сделать сельское хозяйство высокоэффективной и высокоизвестной отраслью, существенно повысить надежность обеспечения страны продукцией.

Говоря о развитии хозяйства области, первый секретарь Пензенского обкома партии Л. Б. Ермин остановился, в частности, на проблемах специализации и концентрации в сельском хозяйстве. Уже сейчас в Пензенской области на основе межхозяйственной кооперации производится почти 60 процентов животноводческой продукции. В десятой пятилетке эта цифра возрастет до 80—90 процентов.

Оратор поставил также вопрос о необходимости разработки положения о сельскохозяйственном производственном объединении, подобно тому, как это сделано в отношении объединений в промышленности.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительное внимание к развитию угледобычи, улучшению условий труда и быта горняков, подчеркнул министр угольной промышленности Б. Ф. Братченко. Отрасль успешно справилась с заданиями девятой пятилетки. Особенно значительно возросла добыча в восточных районах

страны. Вместе с ростом механизации, повышением культуры производства меняется характер шахтерского труда. Образцом для тружеников отрасли служат «тысячники» — коллективы бригад и участков, которые добывают из одной лавы 1000 и более тонн угля в сутки. Сейчас «тысячники» дают треть всей подземной угледобчицы.

Старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината В. С. Лебедева рассказала о достижениях коллектива предприятия. Оратор говорила также о возрастющей роли женщин на производстве и в общественной жизни, о росте культурного уровня и технических знаний рабочего класса. Три тысячи рабочих предприятий ведут двумя и более профессиями, подавляющая часть мастеров-производственников имеет среднее, специальное или высшее образование.

О сделанном в минувшей пятилетке и перспективах развития Республики сообщил первый секретарь Якутского обкома партии Г. И. Чиряев. За последнее десятилетие основные производственные фонды промышленности Якутии увеличились вдвое. Оратор выразил благодарность товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку, данную в Отчетном докладе ЦК партии усилиям первоходцев, ставящих на службу Родине природные богатства восточных районов страны.

С приветствиями съезду выступили Председатель Компартии Финляндии А. Сааринен, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер, Генеральный секретарь ЦК Национального Фронта НДРИ А. Ф. Исмаил, член Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи М. Кейта.

XXV съезд КПСС продолжает работу.

В АВАНГАРДЕ-КОММУНИСТЫ

Успехи бригады Плисова

По-ударному трудилась в феврале известная на руднике бригада проходчиков, возглавляемая коммунистом А. И. Плисовым. В Егозовском шахто-проходческом управлении она добилась лучших результатов в труде. За прошлый месяц бригада прошла на шахте имени Кирова скоростным методом 112 погонных метров квершлага.

Особенно высокой производительности шахто-проходчики добиваются в дни работы съезда, перевыполняют нормы выработки на 30—50 процентов.

Наш корр.

Только высшего сорта

В дни работы партийного съезда комсомольско-молодежная бригада клейзавода, во главе которой коммунист Мария Попова, добивается отличных результатов в труде. Она перевыполняет план выпуска продукции на 16 процентов. Причем весь клей идет высшим сортом.

Примеру передовиков производства следовали все другие бригады, смены. Они уделяли большое внимание качеству продукции. В результате к 1 марта на склад сдано 200 тонн клея только высшего сорта.

Б. КОКШАГИН.



Высоких результатов в труде добивается в эти дни бригада Д. И. Коха. Ежесуточно из лавы, оборудованной комплексом КМ-81, выдается более 1300 тонн угля.

На снимке: передовые рабочие бригады (слева направо) И. АРТАМОНОВ и В. БОЛЬСУНОВ.

Фото В. Тонькова.

Наши интервью

ТЕМПЫ ЗАДАЮТ ИНИЦИАТОРЫ

Коллектив шахты «Кузнецкая» в дни работы XXV съезда КПСС решил ежесуточно перевыполнять план на 10—15 процентов. Как сегодня идет на предприятии ударная вахта? С таким вопросом мы обратились к директору шахты Ивану Афанасьевичу Зайцеву.

В эти дни на шахте проходит обсуждение Отчетного доклада ЦК. Ведь все, что сказано в нем, близко и дорого нам. В нем заложена колоссальная программа на новую пятилетку. И каждый сейчас думает, как лучше ее выполнить. Много у нас еще недостатков в организации труда, неподходящих в планировании, не на должном уровне и дисциплина труда. Поэтому дальнейшие свои усилия будем направлять на устранение этих недостатков, которые являются основным тормозом в эффективном использовании горной техники.

На текущий год мы наметили иметь четыре комплексно-механизированные лавы, работающие с нагрузкой 1000 и более тонн. Однако на этом мы не остановимся. Резерв роста у нас есть. И мы работаем над тем, чтобы использовать его полностью. В частности, предусмотрен перевод всех лав на более производительные комплексы. Большая работа ведется по увеличению длины лав как по профилю, так и по падению. Кроме того, сейчас почти все лавы переведены на бесщелковую выемку угля. Проведенная работа уже дала свои положительные результаты. За два месяца этого года мы добились среднесуточной добычи каждого из них сейчас превышает 1000 тонн.

Не отстают от них и подготовители. Несмотря на сложные горно-геологические условия, множество переходов, бригады И. Т. Богрянцева, В. И. Антонова и В. Е. Толмачева успешно справились с февральским планом и сейчас наращивают темпы подвигания своих забоев.

Иван Афанасьевич, в Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил

Фотоинформация по Союзу



МОСКВА. XXV съезд КПСС.

На снимке: делегаты съезда — токарь машиностроительного завода из города Очер Пермской области В. Бабина, мастер фабрики по ремонту обуви из Семипалатинска Каражской ССР Е. Желдыбабаева и стерженщица завода имени В. И. Ленина из Перми Л. Улитина (слева направо).

Фото В. Мастокова и В. Кузьмина.

Борьба за качество



ЧЕРНОВЦЫ. Партийная организация Черновицкого завода элементов вычислительных машин широко использует опыт предприятий Львовской области по разработке и внедрению системы управления качеством продукции, применяет саратовский метод бездефектной сдачи изделий.

В цехах созданы комиссии и рабочие посты, которые ежедневно подводят итоги соревнования,ательно следят за качеством продукции.

На снимке: передовые контролеры ОТК Наталья Топольская (справа) и Любовь Михайлова проверяют качество электронно-вычислительных машин.

Фото И. Свериды. (Фотохроника ТАСС).

Читая строки проекта ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», с удовлетворением воспринимаешь масштабность тех задач, которые выдвигает партия, наполняясь радостью от того, что тебе самому предстоит участвовать в великом созидающем труде.

Меня и моих товарищ в документе партии особенно привлекла такая цифра: за пятилетие производительность труда в угольной промышленности должна возрасти на 24—26 процентов. Для шахтера понятия сложность решения этой задачи. Но определенно скажу: она выполнима.

В угольной промышленности я работаю с 1947 года. Знаю, какие изменения произошли за это время, особенно за две последние пятилетки. На шахтах освоена мощная горнодобывающая техника, которая открыла перед нами новые возможности. Если в пятидесятых годах на нашей шахте двухтысячный коллектив выдавал за сутки тысячу тонн угля, то сегодня только наша бригада, в которой 24 человека, добывает за это же время по две тысячи тонн топлива. Если взять бригаду А. Л. Рутковского с нашей шахты, давшую за месяц 116 тысяч тонн, или бригаду Ю. П. Черепова с шахты «Октябрьская», у которой месячная добыча составила 141 тысячу тонн угля, то становится ясным, как далеко шагнули мы за эти годы. Отечественная горная техника позволила шахтерам достигнуть невиданной ранее выработки.

Лично я, да и другие коммунисты шахты «Комсомолец» главную задачу в истекшем пятилетии видели в том, чтобы дать высокую нагрузку каждой машине, каждого механизма, то тем более актуальна эта задача в нынешнее время. Десятая пятилетка — это пятилетка качества и высокой эффективности. В нашем шахтерском деле качественные показатели связаны прежде всего с рациональным использованием новой техники.

1000 тонн на каждого члена бригады. Слово свое мы сдержали: в 1975 году производительность на члена бригады подняли до 1500 с лишним тонн угля.

Что помогло нам достичь таких результатов? Большое внимание к технике, стремление использовать все ее возможности. Этому мы учимся у других прославленных коллективов, старались перенять у них все новое, прогрессивное. Побывали, к примеру, на шахте «Чертинская» в бригаде Героя Социалистического Труда Н. М. Путры, увидели там новое опережающее крепление. Сделали мы такое же у себя. Это дало возможность высвободить двух горнорабочих. Были наши товариши на передовых шахтах Подмосковного бассейна, в Караганде. Мне довелось побывать на шахте имени Антонина Запотоцкого в Чехословакии. В итоге изучения опыта передовых коллективов у нас изменились организации и условия труда. Добыча угля неизменно росла, а численность бригады за пятилетку сократилась на 12 человек. Освобожденные люди шли в другие бригады: или на повышение, или на укрепление слабых звеньев. Опыт, сложившийся в нашей бригаде, они с успехом используют на других участках работы.

Если в девятой пятилетке мы добивались лучшего использования каждой машины, каждого механизма, то тем более актуальна эта задача в нынешнее время. Десятая пятилетка качества и высокой эффективности. В нашем шахтерском деле качественные показатели связаны прежде всего с рациональным использованием новой техники.

Мы хорошо понимаем, что техника, которая приходит к нам, достается стране немалой ценой. Над ее созданием трудятся сотни инструкторов, ее делают многочисленные коллектизы машиностроителей. Бережное, правильное отношение к ней должно быть законом для каждого горняка. Такое отношение к технике мы воспитываем у всех членов бригады. Это помогло нам добиться на двух механизированных комплексах более чем по миллиону тонн угля без капитального ремонта. Коммунисты показывают в этом деле пример. Если в лаве случается поломка механизмов, первыми на месте аварии оказываются партийцы, как правило, самые находчивые люди.

Коммунисты нашей бригады — большая организующая сила. Все они — активные общественники. Двое из них — депутаты городского Совета. Есть у нас член горкома партии, член президиума горкома профсоюза угольщиков, член парткома шахты, заседатель областного суда. В общем, все коммунисты имеют партийные поручения, с душой выполняют их. И в этом проявляется их стремление быть проводниками в жизнь всех установок и решений нашей партии.

В последние годы замечу, что стали наши горняки более инициативными. Многие их предложения стоят того, чтобы внимательно их рассмотреть. Но иногда предложения шахтеров — производственников не находят поддержки на заводах, выпускающих горную технику. На мой взгляд, это ненормальное явление, которое надо изживать. Здесь прежде всего свое веское слово должны сказать партийные организации заводов — изготовителей.

Например, всем горнякам ясно, что вместо рычагов на секциях комплексов ОМК и ОКП надо ставить укосины. Обработав две лавы с укосинами, мы почти не правили секции. Получили экономию рабочего времени и более качественный уголь. Но заводы продолжают выпускать секции старой модели. Нам же приходится изготавливать приспособления почти кустарным способом.

Или возьмем такую деталь, как комбинированный шнек с круглым диском. Мы ее изготавливаем в своем механическом цехе. Тоже вручную. Это крайне нужная нам деталь. В лавах, где встречаются включения колчедана, с заводским шнеком одни мушки. Комбайн часто выходит из строя: ломаются промежуточные шестерни или раскалываются поворотные редукторы. Когда же мы сделали шнек с круглым диском, то аварии свели к минимуму. Но опять-таки заводы, выпускающие комбайны, не делают такие шнеки. Им вроде бы невыгодно идти на это.

Творческое содружество ученых и конструкторов с производственниками дает большой эффект. Сошлись на такой пример. Два года назад ученые предложили нам провести эксперимент по развороту лавы комплекса на 90 градусов. Таких экспериментов в Советском Союзе еще не было. Горняки с готовностью пошли на это. Общими усилиями этот эксперимент завершен раньше намеченного срока. Результаты оказались весьма плодотворными и для производства и для науки.

В немалой степени инициатива рабочих зависит от того, как считаются с их мнением, их предложениями руководители шахты. Начальник наше-

го участка И. Н. Максимко — талантливый руководитель. Он работает уже 20 лет. Свой с бригадами бригады — для него всегда первенство. Часто на участке звездит секретарь партии И. И. Гребенюк, председатель шахтного Г. Ф. Захаров, директор шахты избран депутат технических наук Ф. К. Прусаков. Это очень важно — советоваться, подсказывать, разыскать, а не просто давать указания. Тогда каждый рабочий еще больше вынужден свою сопричастность к общему делу, чувствует себя человеком — тружеником. А задачи, которые стоят перед нами, требуют именно творческого отношения к труду. Только при этом условии успех будет не временным, а постоянным.

Есть еще у нас проблемы, которые надо решать. На шахте застенчилась реконструкция вентиляции и подъема. Те средства, которые отпускаются строителям на реконструкцию, не осваиваются, а это оказывается на ритме работы шахты, на условиях нашего труда. Ученые и конструкторы в последнее время много сделали для создания очистных установок комплексов. Но они мало занимаются машинами для подготовительных работ. Желательно бы больше иметь новых производческих комбайнов и комплексов. Сейчас их не хватает. В результате проходчики сдерживают работу очистников.

План девятой пятилетки мы выполнили в сентябре 1974 года, досрочно справились с планом прошлого года. Так трудились многие в Кузбассе. Шахтеры Ленинск-Кузнецкого выполнили социалистические обязательства на 1975 год еще в начале декабря. А всего за пятилетку выдано 96 миллионов тонн угля, из них сверхпланового — 12 миллионов.

В десятой пятилетке мы будем добиваться еще больших успехов.

М. КАЧЕСОВ,
бригадир комплексной очистной бригады шахты «Комсомолец», лауреат Государственной премии СССР.

(Журнал «Партийная жизнь», № 4, 1976 г.).

● Пятилетка — дело каждого

Наш девиз — качество и эффективность

Мы хорошо понимаем, что техника, которая приходит к нам, достается стране немалой ценой. Над ее созданием трудятся сотни инструкторов, ее делают многочисленные коллектизы машиностроителей. Бережное, правильное отношение к ней должно быть законом для каждого горняка. Такое отношение к технике мы воспитываем у всех членов бригады. Это помогло нам добиться на двух механизированных комплексах более чем по миллиону тонн угля без капитального ремонта. Коммунисты показывают в этом деле пример. Если в лаве случается поломка механизмов, первыми на месте аварии оказываются партийцы, как правило, самые находчивые люди.

Например, всем горнякам ясно, что вместо рычагов на секциях комплексов ОМК и ОКП надо ставить укосины. Обработав две лавы с укосинами, мы почти не правили секции. Получили экономию рабочего времени и более качественный уголь. Но заводы продолжают выпускать секции старой модели. Нам же приходится изготавливать приспособления почти кустарным способом.

Или возьмем такую деталь, как комбинированный шнек с круглым диском. Мы ее изготавливаем в своем механическом цехе. Тоже вручную. Это крайне нужная нам деталь. В лавах, где встречаются включения колчедана, с заводским шнеком одни мушки. Комбайн часто выходит из строя: ломаются промежуточные шестерни или раскалываются поворотные редукторы. Когда же мы сделали шнек с круглым диском, то аварии свели к минимуму. Но опять-таки заводы, выпускающие комбайны, не делают такие шнеки. Им вроде бы невыгодно идти на это.

Творческое содружество ученых и конструкторов с производственниками дает большой эффект. Сошлись на такой пример. Два года назад ученые предложили нам провести эксперимент по развороту лавы комплекса на 90 градусов. Таких экспериментов в Советском Союзе еще не было. Горняки с готовностью пошли на это. Общими усилиями этот эксперимент завершен раньше намеченного срока. Результаты оказались весьма плодотворными и для производства и для науки.

В немалой степени инициатива рабочих зависит от того, как считаются с их мнением, их предложениями руководители шахты. Начальник наше-

АКТИВНАЯ, Тираж — один экземпляр

В вагонном депо рядом со стенной газетой Почетная грамота, которой она сама удостоена. Читаем: «Райпрофсоюз Беловского отделения ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги награждается Почетной грамотой стенной газеты «Вагонники Ленинск-Кузнецкого вагонного депо, победитель отделенческого смотра стенных газет в 1975 году».

За что же получила такую оценку стенная газета, почему привлекает внимание читателей? Просматривая годовой комплект газеты, который бережно хранится в депо, приходишь к выводу, что редакция умела охватывать все стороны жизни коллектива. В стенгазете хорошо звучит основная тема — соревнование работников за дружину вагонного депо, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных заданий. «Дневник соцсоревнования», «Вагонам — надежный осмотр», «Качество — забота общая». «Съезду пар-

тий — достойную встречу» — постоянные рубрики этой газеты. В них акцентировано внимание на том, что происходит в вагонном депо. Хорошо проанализирован опыт и дан ясный рассказ о передовых приемах работы лучших осмотрщиков вагонов М. П. Батырева, И. М. Петрова. Не случайно в пункте технического осмотра, где они работают, было проведено 14 школ передового опыта.

Несмотря на небольшую площадь стенгазеты, редакция выделила для этих материалов солидную площадь. Так вопросы, изучаемые в школах передового опыта, были доведены до сведения всех трудящихся.

Стоило столпам Г. Сочинской и Н. Куксову обратиться к администрации с просьбой увеличить нормы выработки, как редакция взяла под неслабый контроль это добродел начинание.

Самая крупная в стране

МЕЖДУРЕЧЕНСК, (ТАСС). Самая крупная в стране шахта «Распадская» на год раньше нормативного срока достигла проектной мощности первой очереди. За счет этого получено дополнительно к плану более миллиона тонн иксующегося угля. Свой успех кузбасские горняки посвятили XXV съезду КПСС.

Первые 1,5 миллиарда

КИРИШИ (Ленинградская область). (ТАСС). Счетчики Киршинской ГРЭС зарегистрировали полуторный миллиард киловатт-часов электроэнергии, выработанной с начала года. Такой производительности эта тепловая станция достигла впервые. Отличная подготовка оборудования к работе в зимних условиях позволила сбрасывать около 7 тысяч тонн угля в день.

Эшелон руды

АЛМА-АТА. (ТАСС). Первый эшелон полиметаллической руды отправлен со строящегося на северо-востоке пустыни Бетпак-Дала Жайремского рудника. На 60-метровой глубине карьера мощные экскаваторы начали добывать сырье, которое пойдет на обогатительную фабрику для извлечения свинца, цинка, редких металлов.



«Качество — только отличное». Под таким девизом работает в дни съезда комсомольско-молодежная бригада Руфины Григорьевны Чегошевой из швейного объединения «Одежда».

Тон в работе задает прессовщица Анна Андреевна Вейнер. Сменную норму она перевыполняет на 20—25 процентов. Анне Андреевне, обучившей не одного ученика, присвоено почетное звание «Мастер-наставник».

На снимке: ударник коммунистического труда, наставник молодежи А. А. ВЕЙНЕР.

Фото М. Никонова.

Ступени мастерства

Двигатель комбайна вышел из строя. Отсоединив режущую часть, горняки пытаются вытянуть с помощью лебедки половину неподвижного комбайна. Поначалу ничего не получается: заклинивают лыжи и рвется лебедочный канат.

Появляется Семен Ширяев. Он нарочито грозно прикрикнул на одного горняка, острой шуткой приободрил другого. Выровняли линейные секции, и комбайн двинулся вверх по лаве.

Свою судьбу в шахтой С. Ф. Ширяев связал давно. Сменил солдат гимнастерку на шахтерскую рабочую совету сослуживца. И не жалеет. В первый день, как водится у шахтеров, новичок попал впросак.

Плотный крепыш с постоянно улыбающимся лицом подозвал на третий день работы новичка к себе и попросил:

— Семен, сбегай, разыщи слесаря, пусть заземлит квостовую в лаве.

Лесодоставщик С. Ширяев отыскал слесаря, передал распоряжение бригадира. В ответ раздался дружный хохот. Скуластый горняк, давясь от смеха, сказал:

— А ты, парень, в деревне не пробовал лошадь за квост к столбу привязывать,

Понял тогда начинающий шахтер, что этой обидной шуткой проверяют забучные знания, смекалку новичков в шахте. Семен Федорович тоже любит пошутить. Но не так, а с хорошим, добрым юмором.

Горняцкие профессии С. Ф. Ширяеву приходилось постигать, что называется, с ходу. Всего один раз посмотрел он, как обуривают лаву электрозвром, а уже на другой день направили его бурить самостоятельно. И Семен разметил и отбурил так, что забойщики были в восторге.

— Отбурил я как-то свою лаву, — вспоминает С. Ф. Ширяев, — пришел домой отдохнуть, смотрю заявляется ко мне начальник с другого участка и просит: «Выручай, бурильщик заболел, лаву некому бурить».

Не раз пришлось менять шахтерские профессии Семену Федоровичу. И не по личной прихоти — производство того требовало. Убедились: Ширяеву любую трудную, сложную работу можно поручить.

Ручная лава с ее деревянной крепью стала на шахте историей, но и в механизированной лаве Семен Федорович оказался нужным, необходимым человеком.

Н. БОБРОВ.
Шахта имени Кирова.

Случается так, что насосы на маслостанции работают, а секции не двигаются с места. Первым устремляется на насосную станцию Ширяев. Залыжился или повалилась секция — Семен Федорович уже здесь. Он всегда безошибочно определят причину неисправности и быстро устранит ее.

Кончилась смена, горняки покидают лаву. А горнорабочий С. Ф. Ширяев, склонившись над гидрораспределителем, орудует ключами.

— Семен Федорович, пора на гора двигаться, — напоминают ему.

— Догоню. Вот только устрани утешающую эмульсию.

И так частенько. Он не уйдет со смены, пока не убедится в исправности комплекса.

Как-то разорвало соединение между линейными секциями. Заметив это, С. Ф. Ширяев, не дожидаясь ремонта смены, сам устранил аварию.

В бригаде В. П. Худякова Ширяев трудится со дня ее основания. За хороший труд он не раз отмечался грамотами, благодарностями. Он один из тех горняков, которыми гордятся товарищи по труду.

Д. БЫКОВ.
Шахта имени Кирова.

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Кругом вода...

Рабочие фермы № 1 совхоза «Ленинуголь» вынуждены в срочном порядке приобретать лодки, чтобы попадать на работу и с работы домой.

Дело в том, что фабрика гранулированного порошка построила скважину рядом с асфальтированной дорогой напротив поселка Камышанка, установила мощный глубинный насос, который с ноября прошлого года качает воду не на фабрику, а на... подъезды к селу.

Сейчас уровень воды в скважине поднялся, как на Беловском море: под железнодорожным мостом не проехать даже на гусеничном тракторе. С другой стороны спускают воду очистные сооружения, построенные ниже фабрики. И фактически поселок оказался отрезанным от внешнего мира из-за халатности руководителей названных предприятий.

Механики фабрики гранулированного порошка Иванченко обещают принять меры, но не называет точных сроков. Когда же нас перестанут затоплять?

Д. БЫКОВ.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ КИНО

Каждый второй фильм в советских кинотеатрах — зарубежный. За последние три года «Совэкспортфильм» приобрел 60 художественных полнометражных лент только развитых капиталистических стран. Среди крупных партнеров этого объединения по экспорту и импорту фильмов американские фирмы «ХХ век — Фокс» и «Коламбия», Французская «Гомон», Итальянская «Эуро»...

Советские представители отбирают фильмы прежде всего гуманистического содержания, социально значимые. Большое внимание уделяется кинематографии развивающихся стран. С 1973 по 1975 год куплено 73 их картины. И хотя киномузга «третьего мира» делает первые робкие шаги, она вызывает интерес советских зрителей, привлекает искренностью, умением поставить острые социальные проблемы.

В экспортно-импортных киноорганизациях нашей страны считают, что нынешний год может стать поворотным в их деятельности.

Предпосылки для подобного мнения заложены в тексте Заключительного хельсинского акта. Первым шагом стал ноябрьский визит председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии Ф. Т. Ермаша в Италию. Подписанные документы способствуют разнообразным формам сотрудничества и обмена.

Однако следует заметить, что западные партнеры не всегда следуют принципу взаимности. Прокат советских фильмов за рубежом по-прежнему остается локальным, недоступным массовому зрителю.

Так, например, американская фирма «Коламбия», купив советскую киноэпопею «Освобождение» и обещав показать ее широко и с хорошей рекламой, на самом деле обещала локальной демонстрацией ограниченному количеству зрителей. Та же фирма приобрела в 1973 году картину «Даурия».

На календаре 1976 год, а американские зрители о фильме даже не слышали. С 1966 по 1975 год Советский Союз приобрел 61 американский фильм и все их широко представил зрителям. Крупные же американские фирмы за этот срок купили 25 советских лент, из которых многие не показаны до сих пор, а те, что демонстрировались, шли на экранах всего несколько дней.

Иногда, объясняя причину подобной прокатной пассивности, западные партнеры ссылаются на то, что фильм производством СССР обречен на финансовый крах, поскольку «интересен зрителю». В этом есть одно существенное несоответствие, по-рожденное, на мой взгляд, причинами не материального, а несколько иного характера. Речь ведь идет о лентах уже приобретенных, о финансовом успехе которых фирма думала прежде, чем заплатить деньги. И тем не менее коробки с фильмами пылятся на полках... Видимо

С новыми иностранными лентами советский зритель имеет возможность знакомиться во времена недель зарубежного кино. В плане на этот год значатся недели кинематографа Канады и Пакистана, Великобритании и Японии, Норвегии и Шри-Ланки, Франции, Италии и других стран.

Культурную жизнь нашей страны трудно представить без кинофестивалей. В четные годы проводится фестиваль стран Азии, Африки и Латинской Америки в Ташкенте, в нечетные — крупнейший кинофорум в Москве. Например, в минувшем году Московский фестиваль представил на разного рода просмотрах 580 фильмов из 96 стран, от ООН, ЮНЕСКО и других международных организаций.

Б. БЕРМАН,
корреспондент АПН.

ТУРНИР ЛОВКИХ

В этот раз большой зал Центрального Дворца культуры углящиков не вмещал всех желающих. Конкурс «А ну-ка, парни!» привлек внимание и болельщиков от шахт, представители которых принимали участие в конкурсе, и просто желающих посмотреть состязание ловких.

На сцену поднимаются участники конкурса — Раис Абдрахманов (шахта имени Ярославского), Виктор Синицын (шахта имени 7 Ноября), Александр Альбах (шахта «Полысаевская»), Николай Крекч (шахтоуправление «Кольчугинское»), Александр Казаков (шахта имени Кирова), Валерий Истратов (шахта «Комсомолец»).

В зале — компетентные жюри: директор краеведческого музея А. В. Куликов, помощник прокурора города Б. И. Полонский, преподаватель военного дела училища № 38 Н. А. Шикула, бригадир шахты

«Комсомолец» лауреат Государственной премии М. В. Качесов, секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Дерябин, инспектор ГАИ Н. Г. Криони, спортивный судья А. В. Козьмин.

Начинается тур конкурса. Вопросы самые разнообразные — из области военного дела и по кодексу законов о труде. Задания тоже самые неожиданные — борьба с сооперником, стрельба по шарам, катание на велосипедах.

Болельщики бурно реагируют на удачу и промахи. Каждый боится только за «своего», и дополнительные баллы, увеличивающие шанс на победу, разжигают азарт. Смех, искренние радость и горечь — все написано на лицах болельщиков. Зал волнуется, переживает, радуется...

А на сцене между тем продолжаются состязания. К огромной радости болельщиков шахт имени Кирова и имени Ярославского, после первого тура

впереди Александр Казаков и Раис Абдрахманов. На несколько баллов отстает от них Александр Альбах с шахты «Полысаевская». Его спасает конкурс болельщиков, которые дали правильный ответ — плюс два балла.

Самое интересное началось во втором туре конкурса. Здесь уже выручали не помощь и поддержка болельщиков, а остроумие и знание самих участников. Мало было желать победы, нужно верно назвать дорожные знаки, указать их зону действия и место установки, граммально разобрать и собрать автомат, выжать штангу...

Счастье улынулось Александру Альбаху, представителю шахты «Полысаевская». Он и стал победителем конкурса «А ну-ка, парни!», организованного горкомом ВЛКСМ и дирекцией Дворца культуры углящиков.

Т. АНТОНОВА.



На снимке: участники конкурса «А ну-ка, парни!».

Фото А. Востrikova

РАСПИСАНИЕ

занятий и консультаций для студентов-засчитчиков в г. Ленинске-Кузнецком на весенний семестр 1975/76 учебного года при горном техникуме.

Дата	Предмет	Курс	Преподаватель
5/III-7/III	Теоретическая механика	2	Клыков Н. И.
2/IV-4/IV		2, 3	Тростенцова Г. Е.
12/III-14/III	Физика		Ливенцева Л. И.
16/IV-18/IV			
19/III-21/III			
9/IV-11/IV	Начертательная геометрия и чертение	1, 2	Дроздова Т. А.
26/III-28/III		1, 2, 3	Григорьев С. М.
23/IV-25/IV	Высшая математика		Беспятов Г. А.

Спорт

на хоккейном поле

На стадионе ДСО «Труд» состоялись две очередные встречи на первенство города по хоккею с мячом.

Первыми вышли на лед команды «Мотор» (Ленинградская автобаза) и «Горняк» (шахта «Кузнецкая»). Горячаки уверенно начали матч и первую половину выиграли со счетом 5:4. Однако второй тайм прошел с явным перевесом автомобилистов. Они забили шесть безответных голов. Таким образом, счет встречи показал значительно лучшую подготовку к игре команды «Мотор». Во встрече отличился С. Остапович, который провел в ворота противника пять мячей.

Во втором матче встретились хоккейные команды шахты имени Кирова и СГПУ № 38. В первом тайме учащиеся оказали достойное сопротивление рабочим. Они провели в ворота «Кировца» один безответный гол. Но во второй половине игры шахтеры смогли добиться перевеса в два мяча. Таким образом, кировцы победили со счетом 3:1.

Г. БРЕЛО,
инструктор горсовета
ДСО «Труд».

◆ Новости культуры

ПРЕМЬЕРА В МАЛОМ ОПЕРНОМ

«Виринея» — название этой музыкальной драмы С. Сломинского вновь появилось на афише Академического малого оперного театра.

Опера, премьера которой состоялась в эти дни, написана по мотивам повести Л. Сейфуллиной «Виринея», посвященной России накануне Великого Октября. Музыкальный руководитель и дирижер постановки — А. Дмитриев, режиссер новой редакции — Т. Смирнова. (ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

МА. Кемерово. 18.30 «Новости Кузбасса». На экране кинокомедия «Весна». Художественный фильм. 17.00 «Время». Информационная программа «На XXV съезде КПСС». 18.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Сент-Этьен» (Франция). Передача из Симферополя. 19.30 Р. Щедрин. «Озорные чистушки». Фильм-балет.

19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Концерт Государственного Кубанского народного хора. 21.15 На экране кинокомедия «Весна». Художественный фильм. 23.00 Концерт для deleгатов XXV съезда КПСС. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 01.45—02.45 «Время». Информационная программа «На XXV съезде КПСС». II ПРОГРАМ-

Кино

Кинотеатр «Победа»

Новый цветной широкоскринный художественный фильм ДЕРСУ УЗАЛА (Две серии) (11.40, 18.10). Новый цветной художественный фильм ЛЮБОВЬ (10, 14.10, 16, 21).

Центральный ДК

Новый широкоскринный фильм РОДИНЫ СОЛДАТ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского

ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
АЛЛО, ТАКСИ! (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

МРАМОРНЫЙ ДОМ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба»
БЛАГОРОДНЫЙ ВОР (16, 18, 20).

Товарищи покупатели!

Приближается праздник 8 Марта. Стало добродушной традицией в этот день преподносить подарки родным, близким, подругам.

Для подарков наши опытные продавцы могут предложить вам и скомплектовать по вашей просьбе наборы духов, грампластинок, авторучек. Будут предложены также белье женское, натуральное шелка и капроновое, часы-кулон, посуда фарфоровая, детские игрушки и другие товары.

Приобретайте подарки заблаговременно, не откладывайте покупку на последний день.

В предпраздничные дни работают все промтоварные магазины. 5 и 6 марта рабочий день продлевается на 2 часа, то есть открывается на 1 час раньше и закрывается на 1 час позже установленного времени. 7 марта — обычный рабочий день.

Оrc промтоварами.

Ленинск - Кузнецкая автомобильная школа ДОСААФ производит набор на курсы шофёров 1 и 2-го классов, шофёров-любителей, мотоциклистов.

Начало занятий 4 марта 1976 года. Адрес: пр. Кирова, 128, автошкола ДОСААФ.

Граждане, имеющие автомобили, мотоциклы, обязаны уплатить сбор с транспортных средств за 1976 год до 1 апреля с.г.

Уплата сбора производится в сберегательных кассах по предъявлению технических паспортов на транспортные средства.

Горфинотдел.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив Ленинск-Кузнецкого мясокомбината, глубоко скорбят по поводу трагической смерти инженера НОТ КИСЕЕВОЙ

Валентины Васильевны и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

Меню двухкомнатной квартиры с огородом, водопроводом и канализацией на двух или трехкомнатную. Обращаться: ул. Погребновская, 24а, кв. 2.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 л. л. Тираж 33300.
ОП 15091. Заказ № 1759.

Телевидение

4 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.30 Приглашает концертная студия в Останкине. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». Переход с 11.30 до 13.35. Москва («Орбита»). 13.35 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 14.00 «На XXV съезде КПСС», 15.00 Ти-

раж «Спортлото». 15.15 На экране кинокомедия «Весна». Художественный фильм. 17.00 «Время». Информационная программа «На XXV съезде КПСС». 18.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Сент-Этьен» (Франция). Передача из Симферополя. 19.30 Р. Щедрин. «Озорные чистушки». Фильм-балет.

19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Концерт Государственного Кубанского народного хора. 21.15 На экране кинокомедия «Весна». Художественный фильм. 23.00 Концерт для делегатов XXV съезда КПСС. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 01.45—02.45 «Время».

Информационная программа «На XXV съезде КПСС». II ПРОГРАММА. 2.45—3.45 «Время».

3.45—4.45 «Время». 4.45—5.45 «Время». 5.45—6.45 «Время».

